

2019年10月15日



生导报 高中周刊

Student's Post

NO.95(总第1190期)



联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

上海百万青少年庆祝中华人民共和国70华诞

国旗下成长 时代中奋进



记者 郭漪

10月1日，国旗下成长——上海百万青少年庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式在全市各区开展。在上海五星红旗的首升地老市政府大楼、中共四大会址、“渔阳里”中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆等一个个城市地标或红色革命纪念地，广大青少年参与升国旗仪式、进行爱国宣讲、齐声歌唱祖国。据不完全统计，从9月28日至10月1日期间，全市各区街镇、高校、中小学、大口团工委举行的升旗仪式近2000场。自2017年8月起，团市委启动“国旗下成长”青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动，在每个周日或重大节庆日开展。沪

上青少年争当升旗手、护旗手，表“爱国情”，圆“升旗梦”。

一早，江西中路、汉口路路口的原市政府大楼前，在《义勇军进行曲》的歌声中，升旗手升起了鲜艳的五星红旗。蓬莱路第二小学和卢湾二中心小学分别带来的诗朗诵《信仰的味道》和《我爱你，中国》，抒发着新一代学子的爱国报国热情。

在中共二大会址纪念馆东门绿地，来自武警上海市总队执勤第四支队十中队国旗班的武警战士和青少年代表一起升旗。升旗仪式还邀请了首部党章守护人张人亚的侄子张时华来到现场，聆听守护人的故事，一起缅怀先烈。

在南洋中学体育馆，一面巨大的五星红旗在学子们手中铺展开来，南洋学子以一首诗歌《中华颂》向祖国母亲表达自己的爱国情、报国志。来自徐汇区各界的其他青少年代表也以展示表演以及合唱献礼等形式，共同庆贺中华人民共和国成立70周年。

在华师大二附中操场，伴随着全体师生的国歌齐唱，五星红旗缓缓升起。校团委副书记魏澜同学回顾了二附中庆祝中华人民共和国成立70周年活动周的系列活动：“经典在线”红色电影配音大赛让我们声临其境，重温峥嵘岁月；“国家相簿”共和国大事记上深度解读中华人民共和国历史上的关键时刻……四位同

学走上主席台，在他们的带领下，《我和我的祖国》歌声响彻校园。

在七宝中学主题为“七十华诞展风采，砥砺前行创未来”的升旗仪式上，潘蓓蕾副校长以“与祖国共成长，做最好的自己”为题，回顾了中华民族从独立到富强的复兴之路，结合七宝中学的发展历程，呼吁每一个七中人树立远大理想、勇于担当作为，将个人生命融入浩荡历史。学校戏剧社社长高二（11）班的曹怡琳同学通过刚刚结束的闵行区学生话剧展演的亲身经历，诉说演员们入戏时被燃起的强烈赤诚的爱国之心以及骨子里中华民族的不屈气概，并以此呼吁同学们肩负起时代赋予我们的责任与使命。

》》相关新闻

“我的曾外祖父，名叫谢晋元，这碗‘国庆面’里有着特别的敬仰和思念”

记者 刘昕璐

“晋元决心殉国，誓不轻易撤退，亦不作片刻偷生之计，在晋元未死之前，必向倭寇索取相当代价。余一枪一弹，亦必与敌周旋到底！”这是四行仓库八百壮士之一谢晋元为国捐躯所留下的遗书。9月30日，是我国第六个烈士纪念日，谢晋元的曾外孙女、晋元高级中学2019级学生褚仪琳在该校的谢晋元将军纪念日公祭活动上，深情回顾了谢晋元将军不屈不挠、誓死报国的一生。据悉，晋元高级中学已经连续六年坚持举办谢晋元将军烈士纪念

日公祭活动。普陀区教育工作党委书记吴凌昱说，缅怀英勇牺牲的英雄，倾诉哀思，正是勉励青少年以爱国先烈为榜样，听从国家的召唤，坚定走中国特色的社会主义道路，为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”贡献自己的力量。

第二天，就是中华人民共和国成立70周年。当天，晋元高级中学在国庆前夕特地增添了一项新民俗活动：汉藏学生一起吃“国庆面”为祖国母亲庆生，共同分享喜悦。

崇明中学的新疆班食堂，一碗碗“国

庆面”也在中午时分准备就绪，食堂师傅在面上浇上新疆大盘鸡浇料，一碗碗喷香美味的干拌面就可以上桌了，餐桌上整齐摆放了各类水果、酸奶，以及崇明特有的生日印糕。学生们用汉语、英语、维语、哈语四种语言合唱生日歌，嘹亮而又欢快的歌声中，饱含着莘莘学子对祖国母亲的生日祝福。

当天也是学生伊力哈木的生日，这样一个和祖国母亲共迎生日的氛围，让他格外欣喜而难忘：“祝福祖国能越来越强大，越来越繁荣。”

精彩导读

4版 “昨天、今天、明天”，习近平这么概括

8版 最美的重阳诗词里，不仅仅是思念

